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Digitalizacija Loških razgledov
in njihova postavitev na splet

Še pred nekaj leti bi si težko predstavljali, da bomo do Loških razgledov, tudi do tistih 
številk, ki jih nimamo na svoji knjižni polici, prišli le z nekaj kliki kar iz svoje dnevne sobe. Z 
bliskovitim razvojem internetnega okolja in s potrebo po hitrejših in bolj dostopnih informa-
cijah pa je danes tudi to postala resničnost.

Želja, da bi bibliografijo Loških razgledov (v tiskani obliki je objavljena v vsaki deseti 
številki LR) naredili dostopno tudi prek računalnika, je bila prisotna že kar nekaj časa.  Na 
sejah izvršnega odbora MD je bila večkrat na dnevnem redu  točka o bibliografiji LR. Še 
največ smo o prenosu bibliografije na zgoščenko vseh desetih letnikov Loških razgledov 
razpravljali ob jubilejni 50. številki Loških razgledov. Ideja takrat ni bila realizirana.

Največja težava je bila v tem, da velika 
večina Loških razgledov, do vključno 40 
številke, ni bila pripravljena na elektron-
skem mediju. Potreben je bil prepis biblio-
grafskih podatkov v računalnik za vseh 40 
številk. To je bil za začetek velik zalogaj. 
Prepisa sva se lotili članici MD Mojca Ferle 
in Helena Janežič. Ko je bila vnesena bibli-
ografija za prvih deset letnikov, sva jo name-
stili na društveno spletno stran. Informacija 
o dostopnosti preko spleta je požela veliko 
odobravanja in dela sva se zagnano lotili 
naprej.

Vzporedno s prenosom bibliografskih 
podatkov v elektronsko obliko se je v 
Narodni in univerzitetni knjižnici v Ljubljani 
pospešeno razvijala digitalna knjižnica 
Slovenije www.dlib.si. Kolegica Janežičeva 
je pri tem aktivno sodelovala in vedno bolj 
sva razmišljali o tem, da bi digitalizirali celo-
tno vsebino Loških razgledov in jo s tem naredili dostopno za vse uporabnike interneta 
širom po svetu. Za prenos celotnih Loških razgledov na portal digitalne knjižnice je bil zain-
teresiran tudi NUK.

Bibliografija prvih petdesetih letnikov Loških razgledov 

na elektronskem mediju.
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Prepis je obsegal kar 90 strani bibliografskih podatkov, ki so bili osnova za kreiranje 
metapodatkov. Iz bibliografskih podatkov je bilo potrebno ustvariti, po točno določenih 
kriterijih, strukturirane podatke kot neko ogrodje, na katerega se je lahko namestila vsebina 
vsakega digitaliziranega članka.

Muzejsko društvo je neprofitno in prostovoljno združenje, imeli smo voljo in znanje, ne pa 
tehnologije za izvedbo digitalizacije, kar je pri projektu zavzemalo največji strošek. Izredno 
dobrodošla je bila pri izvedbi želja direktorice knjižnice ga. Marije Lebarjeve, da bi pri pro-
jektu sodelovala tudi Knjižnica Ivana Tavčarja. S tem je možnost, da kandidiramo za sred-
stva Ministrstva za kulturo postala resničnost. Ministrstvo namreč razpisuje za namen digi-
talizacije knjižnične dediščine določena finančna sredstva. Zato je bilo potrebno projekt in 
prijavo na razpis čim bolje pripraviti. Potrebno je bilo izpolniti kar 11 obsežnih obrazcev. 
Končna pošta, ki je romala na ministrstvo, je obsegala dokumentacijo na 30 straneh. Vendar 
trud ni bil zaman, projekt je bil z vsemi utemeljitvami zelo dobro pripravljen in velja kot 
vzorčni primer vsem ostalim knjižnicam za pripravo njihovih projektov.  Sorazmerni delež 
finančnih sredstev so ob Ministrstvu za kulturo prispevali še Občina Škofja Loka, Knjižnica 
Ivana Tavčarja in Muzejsko društvo Škofja Loka.

Na vrsti so bili tehnični izvajalci projekta, ki so skenirali nekaj manj kot 16.000 strani oz. 
okoli 1.800 prispevkov. Uspelo nam je digitalizirati tudi oglase na koncu Loških razgledov, 
tako da na spletu lahko najdete stare reklamne oglase npr. Gorenjske predilnice, Šeširja in 
podjetij, ki jih danes ni več: Trgovskega podjetja Lubnik, Mlina pri Krevsu ipd.

Projekt Digitalizacije Loških razgledov je potekal v jubilejnem letu 2007, ko je Muzejsko 
društvo Škofja Loka praznovalo svojo 70-letnico (1937-2007). S prenosom "loške enciklope-
dije" iz klasične knjižne oblike na nov, sodobnejši medij, smo naš domoznanski zbornik prvi 
v Sloveniji približali najširšemu krogu bralcev. Prenos na elektronski medij zdaj omogoča 
dostop tudi mlajši publiki (brez omejitev in ob vsakem času), ki ji je komuniciranje z raču-
nalnikom bližje in bolj udobno kot pa izposoja in listanje po knjigi. Hkrati smo zagotovili 
tudi trajno hrambo dragocene vsebine in široko uporabnost: članke lahko iščemo po biblio-
grafskih podatkih (avtor, naslov, ključne besede, leto izida …). Zaradi optične prepoznave 
besedila je možno iskanje želenih besed tudi po celotni vsebini. Vse to so bili naši poglavitni 
cilji in s tem smo še dodatno počastili visoki jubilej. Kljub častitljivi obletnici, gre Muzejsko 
društvo v korak s časom in tehnologijo.

Predstavitev digitaliziranih Loških razgledov je bila 28. novembra 2007. Muzejsko društvo 
je skupaj s Knjižnico Ivana Tavčarja organiziralo društveni Blaznikov in knjižnični Sredin 
večer. Predstavitev smo pripravili v veliki predavalnici OŠ Škofja Loka-Mesto. Po predstavi-
tvi projekta so bili udeleženci večera seznanjeni še z dostopom do Loških razgledov in z 
uporabo digitalne knjižnice Slovenije. Predstavljena je bila tudi zgoščenka z Bibliografijo (z 
imenskim kazalom sodelavcev in njihovimi prispevki), ki smo jo izdali ob digitalizaciji. Vsak 
obiskovalec jo je prejel brezplačno, za simbolno ceno 1 EUR pa je na voljo v Knjižnici Ivana 
Tavčarja.

Na vrsti je še zadnje dejanje: izdaja celotne Bibliografije Loških razgledov od 1 do 50 
številke v knjižni obliki. Obsegala bo abecedno imensko kazalo sodelavcev z njihovimi pri-
spevki in stvarno kazalo, urejeno po vseh načelih bibliotekarske stroke. Pozno jeseni bo izšla 
v zbirki Doneski.
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